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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                      X  LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DELL’8 AGOSTO 2017, N. 74 

 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO 

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  RENATO CLAUDIO MINARDI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO   

INDI   PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  RENATO CLAUDIO MINARDI 

INDI   PRESIEDE IL PRESIDENTE   ANTONIO MASTROVINCENZO   

CONSIGLIERI SEGRETARI   BORIS RAPA E MIRCO CARLONI 

INDI   CONSIGLIERE SEGRETARIO  BORIS RAPA  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 15,20, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la 
seduta dell’Assemblea legislativa e, non essendovi obiezioni, dà per letti i processi verbali delle sedute nn. 
72 e 73 rispettivamente del 18 luglio e dell’1 agosto 2017, i quali si intendono approvati ai sensi dell’art. 
29 del Regolamento interno. Dopo aver dato lettura delle comunicazioni, come richiesto dal Consigliere 
Carloni, fa osservare all’Aula un minuto di silenzio in memoria di Pierluigi Ricci, morto dopo aver salvato 
una famiglia. 

(L’Assemblea legislativa osserva un minuto di silenzio) 

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine del giorno alla Consigliera Pergolesi (chiede 
l’anticipazione dell’esame della mozione n. 270), replica brevemente e dà la parola al Consigliere Urbinati 
(oratore contro), pone quindi in votazione l’inversione dell’ordine del giorno. L’Assemblea legislativa non 
approva. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 95 ad iniziativa dei Consiglieri Busilacchi, Volpini, Micucci, Giacinti, 
Talè, Giancarli, Urbinati, Biancani, Traversini, Minardi, Mastrovincenzo, Marconi, concernente: 
“Disposizioni relative all’obbligo vaccinale per la frequenza nei nidi d’infanzia e centri per 
l’infanzia pubblici e privati accreditati”. 

Discussione generale 

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri Pergolesi (chiede chiarimenti in merito ai termini per la 
presentazione degli emendamenti), Busilacchi, replica quindi alla Consigliera Pergolesi. 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 
Volpini e alla relatrice di minoranza Consigliera Pergolesi. 

Intervengono i Consiglieri Busilacchi, Maggi, Marcozzi, Leonardi, Giorgini, Carloni, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

Zaffiri, Giancarli, 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Celani, Micucci, Bisonni, l’Assessore Pieroni, il Presidente Ceriscioli, il Consigliere Volpini (illustra gli 
emendamenti) e la Consigliera Pergolesi (illustra la proposta di ordine del giorno da lei presentata) 

Il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENT I 

ARTICOLO 1  

Esame dell'emendamento all'articolo 1 

Discussione: Maggi. 

Emendamento 1/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Articolo 1, così come emendato. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 1 bis (articolo aggiuntivo)  

Esame degli emendamenti 

Discussione: Pergolesi (comunica di ritirare gli emendamenti 1 bis/1 e 1 bis/3). 

Emendamento 1 bis/1 

Ritirato. 

Emendamento 1 bis/2 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 1 bis/3 

Ritirato. 

ARTICOLO 2  

Esame degli emendamenti all'articolo 2 

Discussione: Pergolesi. 

Emendamento 2/01 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 2/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 2/2 

Decaduto. 

Articolo 2, così come emendato. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 2 bis (articolo aggiuntivo)  

Esame degli emendamenti 

Discussione: Pergolesi (chiede la votazione per appello nominale, anche a nome dei Consiglieri Fabbri e 
Maggi, dell’emendamento 2 bis/2). 

Emendamento 2 bis/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 2 bis/2 

Votazione: (per appello nominale chiesto a nome dei Consiglieri Pergolesi, Fabbri, Maggi) l’Assemblea 
legislativa non approva. 

ARTICOLO 3  

Esame degli emendamenti all'articolo 3 

Discussione: Pergolesi. 

Emendamento 3/01 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Emendamento 3/1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Articolo 3, così come emendato. 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4  

Emendamento 4/1 (soppressivo dell’articolo 4). 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento 4/2 

Decaduto. 
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ARTICOLO 5  

Emendamento 5/1 (soppressivo dell’articolo 5).  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7  

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Emendamento di coordinamento tecnico 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il 
coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa approva. Dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni 
di voto, ai Consiglieri Malaigia, Giorgini, Giacinti, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI) 

Rapa, Maggi, Busilacchi, Urbinati (chiede la votazione per appello nominale, anche a nome dei Consiglieri 
Talè e Busilacchi, della proposta di legge n. 95), 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

(E’ presente il solo Consigliere Segretario Boris Rapa) 

Celani, comunica che in merito all’argomento trattato è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta 
di ordine del giorno a firma della Consigliera Pergolesi (chiede la votazione per appello nominale anche a 
nome dei Consiglieri Maggi e Fabbri) e la pone in votazione per appello nominale chiesto a nome dei 
Consiglieri Pergolesi, Maggi, Fabbri. L’Assemblea legislativa non approva. 

Il Presidente indice la votazione finale, per appello nominale chiesto a nome dei Consiglieri Urbinati, Talè, 
Busilacchi, della proposta di legge n. 95, emendata. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 



 
 

ag  6 

 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DELL'8 AGOSTO 2017 N.  74 
   
 

 

pag  6 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE N. 270 ad iniziativa dei Consiglieri Pergolesi, Maggi, concernente: “Ricorso per la 
dichiarazione di illegittimità costituzionale del ‘decreto legge vaccini’”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, alla Consigliera 
Pergolesi. 

Intervengono i Consiglieri Volpini e Busilacchi. 

Conclusa la discussione generale il Presidente pone in votazione: 

- l’emendamento 270/1 a firma della Consigliera Pergolesi. L’Assemblea legislativa non approva; 

- emendamento 270/1 a firma della Consigliera Pergolesi (che lo illustra). L’Assemblea legislativa non 
approva; 

- l’emendamento 270/3 a firma della Consigliera Pergolesi. L’Assemblea legislativa non approva; 

- l’emendamento di coordinamento tecnico a firma della Consigliera Pergolesi. L’Assemblea legislativa 
non approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai Consigliere Giorgini e Pergolesi, 
pone in votazione la mozione n. 270. L’Assemblea legislativa non approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19,35. 

 

IL PRESIDENTE 

Antonio Mastrovincenzo 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Boris Rapa 

 

Mirco Carloni 

 


